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Αθήνα, 13/4/2023 

Ανακοίνωση  - Δελτίο Τύπου 

 

ΠΑΡΑΒΙΑΖΟΥΝ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

    

Καλούμε το Υπουργείο Εργασίας και το Σώμα Επιθεώρησης εργασίας, να 

προστατέψει τους εργαζόμενους στο εμπόριο από τις παραβιάσεις της νομοθεσίας 

για το ωράριο, που σχεδιάζουν οι μεγάλοι εργοδότες του εμπορίου για την Μεγάλη 

Παρασκευή.  

   Σωρεία καταγγελιών εργαζομένων, κατέφθασαν τόσο σε εμάς όσο και στα 

σωματεία μέλη μας, για προγράμματα εργασίας από τις 11 και 12 το πρωί της 

Μεγάλης Παρασκευής, που αναδεικνύουν μια ακόμα προσπάθεια των μεγάλων 

εργοδοτών του εμπορίου, να καταστρατηγήσουν το νόμιμο ωράριο λειτουργίας των 

εμπορικών καταστημάτων, και το ωράριο εργασίας των εργαζομένων, που 

προβλέπει ρητά το Π.Δ 80, του Δεκέμβρη 2022 με τα άρθρα 194 και 198.   

   Οι μεγάλοι εργοδότες με περίσσιο θράσος, καταστρατηγούν το θεσμικό πλαίσιο 

του ωραρίου λειτουργίας και των δικαιωμάτων, εργασιακών και θρησκευτικών των 

εργαζομένων του εμπορίου.  

Αυτό οφείλεται στο πλαίσιο και στο πνεύμα που διαμόρφωσε η κυβέρνηση όλο το 

προηγούμενο διάστημα, για το ξήλωμα του ωραρίου των εμπορικών καταστημάτων, 

με 24ωρη λειτουργία.  

   Οι μεγάλες επιχειρήσεις του εμπορίου ετοιμάζονται να λειτουργήσουν τα εμπορικά 

καταστήματα, και να επιβάλλουν στους εργαζόμενούς τους, να εργαστούν την 

Μεγάλη Παρασκευή, πριν την νόμιμη έναρξη λειτουργίας.  

   Αυτό, έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το ρητό νομικό πλαίσιο, που προβλέπεται για 

την λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων την συγκεκριμένη ημέρα, αλλά και 

για το ωράριο εργασίας των εργαζομένων, το οποίο δεν μπορεί να είναι πριν τη 1 

μ.μ 

   Καθιστούμε σαφές προς όλες τις κατευθύνσεις, ότι οι εμποροϋπάλληλοι και όλος 

ο εμπορικός κόσμος, είναι απέναντι στην καταστρατήγηση του ωραρίου και, στον 

βαθμό που μας αφορά, θα κάνουμε όλες τις έννομες ενέργειες για να σταματήσει η 

παραβίαση των δικαιωμάτων μας.  

   Καλούμε να σεβαστούν τόσο το Π.Δ Υπ’ Αριθμ. 80 και τα άρθα, 194 & 198 όσο και 

τις αποφάσεις των εμπορικών συλλόγων, για το εορταστικό ωράριο της Μεγάλης 

Παρασκευής και για την λειτουργία μετά την 1 μ.μ 

Η ΟΙΥΕ, θα προωθήσει την ανωτέρω καταγγελία στον ΣΕΠΕ, θα παρακολουθήσει 

τους ελέγχους, και θα αναμείνει τα αποτελέσματα τόσο των επί τόπου ελέγχων, όσο 

και της ηλεκτρονικής κάρτας εισόδου.  

Για την ΟΙΥΕ  

 

 

 


